

2009第十一屆全運會

比賽突然暫停 重開影響戰術

黃蘊瑤記分賽得第7

▼為避免賽況混亂，賽會作出暫停賽事的決定（本報攝）

▶比賽重開後只餘9名運動員角逐（本報攝）

黃金寶郭灝霆搏命衝金 機密戰術應付萬變賽況

寄予厚望

【本報記者李

恆基濟南二十日電】對上兩屆在全運會均取得場地單車男子記分賽獎牌的香港單車隊，明晨於此項目衝擊十一運會香港代表團第3面獎牌。香港隊兩代記分賽專家黃金寶與郭灝霆攜手上陣，總教練沈金康稱明晨戰術機密，但就透露2名運動員的角色將是「1個進攻、1個防守」。

首次參加全運會的郭灝霆視金牌為目標，他表示與黃金寶過往曾在不少大賽的決賽中合作，默契很好：「我跟『阿寶』配合不錯，之前我們也經常一同出戰決賽，他一直帶住我，給我好多經驗，由亞洲賽、全國賽到世界杯，我們已有默契。決賽將會比較多變化，一次機會把握到就完全扭轉。」郭灝霆還表明黃金寶不會讓他：「比賽不是只有我跟他鬥，若果到最後有機會取得頭3名或只差1、2分，其中1人就會主動去幫另外1個，不是說他有機會贏都會讓給我。」黃金寶則稱未有去想奪牌的機會，他說：「2個運動員都有爭取前3的能力，視乎臨場發揮。全運會所有省、市都練得很好，非常搏命，決賽給對手盯住都是預料之內，但有2個運動員入決賽最少可以互相照顧。」

一攻一守絕不保留

沈金康稱「戰術安排上是希望把別人淘汰」，只是實際方法是機密，不過他也透露了一點情況：「這是一個非常機密的方法。郭灝霆跟『阿寶』2個人的特點正可以互補，我相信他們一定是1個防守、1個進攻的。郭灝霆跟『阿寶』相比，更具備進攻的條件，但比賽當中不是所有運動員都是進攻的，我相信明天的比賽場上會出現千變萬化的問題，我們要做好一些預案，希望他們在場上能夠面對、處理。」

港網男女混雙均晉16強

水準之作

【本報記者吳以琳濟南二十日電】全運會網球項目今日假

濟南奧體中心網球館展開雙打賽事，港隊女雙張玲／楊子君以盤數2：0輕取河南組合李婉榕／田然，16強將對4號種子、解放軍的魯晶晶／孫勝男。洪立熙／許卓為則在男雙經過激戰後，以2：1反勝寧寧組合李嘉義／高群，16強對手是3號種子、北京組合于欣源／高萬。

張玲／楊子君於首盤以6：3力擒李婉榕／田然，次盤在摸熟對手打法後，張玲／楊子君表現神勇，慨贈李婉榕／田然6：0，以盤數2：0晉級。張玲賽後表示自己發揮尚可，她說：「這是第1場比賽，剛開始的時候有點緊張。次盤時由於已進入狀態，加上了解對方的打法，所以才能大勝。」16強將與魯晶晶／孫勝男交手，張玲表示雙方水平差不多，不過解放軍組合今年的成績稍好一點。楊子君則表示：「對手實力挺強，亦會有很多啦啦隊支持，我們會盡力去拚。」

另外，張玲與楊子君明日將迎來女單賽事，出戰3個項目的張玲表示體能不成問題，楊子君則表示自己是種子球手，有信心獲勝。

男雙方面，洪立熙／許卓為在首輪與李嘉義／高群展開激戰，首盤港隊組合以

5：7僅負。洪立熙／許卓為在次盤以7：5扳平，其後更愈戰愈勇，以6：2拿下勝分。洪立熙在稍事休息後，今午又與張玲出戰混雙，並以6：2、6：3輕取廣東的劉貝／邱思思，余曉東／楊子君則於另一場混雙賽事以0：2不敵河南組合楊一帆／孫甜甜。

賽事明晨將舉行男單及女單次輪對陣，男單有余曉東對湖北球手馬亞楠，許卓為對上海的吳迪。女單方面，張玲對江蘇選手李婷，楊子君對廣東的邱思思。下午則進行混雙16強賽事，由洪立熙／張玲對解放軍組合盧昊／魯晶晶。

▼楊子君（上）與余曉東在混雙不敵河南組合（本報記者吳以琳攝）



沈金康：尊重裁判長決定

接受事實

【本

報記者李

恆基濟南

二十日電】十一運會的場地單車記分賽，採取了跟國際比賽不同的賽例，就是運動員被超1圈後立即遭淘汰而不可以繼續比賽，最終今午的女子記分賽決賽出現了大批運動員遭淘汰但不願離開賽道，裁判長要停止比賽的場況。沈金康承認事件令港隊失去奪牌機會，但因賽規早已公布，加上裁判長是有權隨時停止比賽，因此會尊重這個決定。

打亂留前鬥後部署

沈金康在比賽後透露為黃蘊瑤安排的戰術是「留前鬥後」，他解釋：「本來安排的戰術是黃蘊瑤在比賽過半後開始發揮，我們希望她在第5個衝刺圈後開始利用衝刺過程去突1圈，這樣她就會有20分，而往往領先的運動員不會超過20分，分數高的運動員不過20分而黃蘊瑤突圈拿到20分的話就會領先，到大概還有20圈時再讓她突1圈，這樣就會有40分。」

對於這次比賽採用的規則，沈金康稱可減少運動員之間互相幫助，甚至以犯規方式協助隊友的情況，減少爭議，而在黃蘊瑤與另外8人成功突圈，先後淘汰9名運動員後，沈金康看到了獎牌的希望，他說：「看到有7人被淘汰時，我想黃蘊瑤已成功了一半，很有希望拿

獎牌。當時的戰術仍是讓黃蘊瑤在最後20圈時突1圈，這樣拿到20分就很大機會拿獎牌，甚至冠軍了。但是裁判長停止比賽，因為7個運動員被追上後沒有『下道』，造成很多混亂，運動員落後的、被淘汰的和領先的都分不清了。」

上屆混亂故設規定

沈金康承認停止比賽對打亂港隊戰術安排：「再改變（戰術）已經很難了，而且只餘9名運動員，一些搶分搶得十分有效的運動員，



簡訊

陳敬然風帆賽失去榜首

■本報記者吳以琳濟南二十日電】全運會續於日照世帆賽基地舉行滑浪風帆項目賽事，今日接連進行3場比賽，港隊未能保持男子RS:X組榜首，陳慧琪在女子組亦退居第7位。原居男子組榜首的港隊陳敬然今日分別獲得7、8及3分，以淨總分15分排在第3位。何智豪3場拿下5分，以14分升至次席，鄭國輝連續取得3、1及2分，以25分位第11位，榜首是11分的遼寧選手王愛忱。女子組方面，陳慧琪在第4場獲得4分，第5及6場均為7分，淨總分為16分，排名下滑至第7位。31分的陳曉文位於第14位，盧善琳則以47分排第19位，同樣獲得9分的東道主代表李玲及福建選手陳秋斌分別列在第1、2位。

浙江隊賽艇榮膺金牌大戶

■本報記者王志剛濟南二十日電】今日，十一運會賽艇比賽最後八個單項的決賽結束，浙江隊再奪兩金，以總計4金穩居賽艇項目金牌榜榜首，其餘六枚金牌被山東、安徽、湖南、廣東、江西和遼寧隊瓜分。在備受關注的女子四人雙槳比賽中，高玉蘭、吳優領銜的江西隊，以不到一秒鐘的微弱優勢戰勝有這個項目奧運軍唐寅、張楊楊壓陣的遼寧隊，奪得江西在本屆全運會賽艇比賽項目中唯一的一塊金牌，成績為6分18秒。

田徑違規選手教練終身禁賽

■本報記者王志剛濟南二十日電】國家體育總局田徑運動管理中心主任競賽部長張永良表示，全運田徑嚴打興奮劑，如果全運會發現哪位田徑運動員尿檢陽性，運動員和教練都會被終身禁賽，而且所在的參賽單位禁賽一年。

劉翔24日亮相 預賽決賽門票火爆售罄



劉翔24日亮相

預賽決賽門票火爆售罄

動管理中心競賽部部長張永良對此予以否認。

他說：「（劉翔）特權肯定是沒有的」，但作為大眾關注的焦點，他的來去肯定不會讓很多人知道。張永良回憶劉翔雅典奧運奪冠之後，當年9月去安徽的時候，酒店整層都被包了下來，還給劉翔配了6個保安，目的就是不想讓優秀運動員受太多干擾。

田管中心副主任、十一運會田徑競賽委會副主任沈純德接受新華社記者採訪時說：「劉翔之所以不願意露面，就是因為無論在什麼場合，找他簽名、合影和採訪的人實在是太多了，簡直成了密集『轟炸』，我就親眼看到過找他簽名的冊子有一大摞。『失蹤』我想是為了更好地投入到比賽之中。」

反興奮劑一直是國家體育總局關注的重中之重。「對劉翔的反興奮劑教育更加嚴格，我們專門給他一個人進行了反興奮劑教育的考試。」沈純德說。

劉翔上月在上海田徑黃金大獎賽上「完美復出」，出人意料地跑出了13秒15的好成績，讓人對他在全運會上的表現有了更多的期待。不過，劉翔的教練孫海平最近表示，劉翔在全運賽場上的目標是「安全順利」地完成比賽，估計成績在13秒30左右。現在的懸念是：面對充滿期待、熱情的觀眾，劉翔在全運賽場上會不會再次讓人大吃一驚？

而劉翔高漲的人氣令全運會田徑比賽的門票一票難求。田徑競賽委會副主任張明克介紹道，「全運會田徑比賽的售票非常火爆，其中24日、25日兩天的門票基本售完」。24日、25日是男子110米欄預賽和決賽的比賽日期。

沈金康（右）向裁判了解比賽途中停止的情況（本報記者李恆基攝）